

ПРАВДА ВОСТОКА

20
июня
2009 года
суббота
№ 120 (26564)

ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года

Сегодня в номере:

ПРИОРИТЕТЫ ОПРЕДЕЛЕННЫ

За минувшие годы сотрудничество между Узбекистаном и МВФ успешно развивалось.

ЧУДЕСА ШИРОКИХ ПОЛОС

За цифровым "мольбертом" мы рисовали сердечки, чуть позже на музыкальном столе устроили импровизацию с виртуальным оркестром.

ОДНАЖДЫ УВИДЕВ...

- Эта выставка очень радостная, яркая, - отметил председатель Академии художеств Турсунали Кузиев.

КУРСОМ РЕФОРМ

Бесперебойная работа энергооборудования

СРП ОАО "Энерготашмир" за последнее время значительно расширило номенклатуру выполняемых работ, получив в первом квартале этого года более 92 млн сумов чистой прибыли

Одно из крупнейших в республике специализированных предприятий по модернизации энергетического оборудования имеет производственные мощности в Бухаре, Каттакургане, Фергане, Тахиаташе, Ангрене. Выполняет капитальные, средние и аварийные работы на таких крупных тепловых электростанциях, как Ташкентская ТЭС, Тахиаташская ТЭС, Сырдарьинская ТЭС, а также на каскадах гидроэлектростанций и предприятиях электрических сетей.

Для снижения затрат на приобретение необходимых комплектующих деталей в ближнем зарубежье предприятие освоило их изготовление. В первом квартале этого года изготовлено запасных частей более чем на 236 млн сумов. По программе импортозамещения налажен выпуск стержней и катушек гидрогенераторов, соленоидных катушек для масляных выключателей, холодильных компрессоров. Наличие необходимых деталей позволило повысить качество оказываемых услуг.

По программе локализации здесь реализуется два проекта - изготовление холодильных установок для компрессоров на 78 млн сумов и блоков обмоток высокого и низкого напряжений на 250 млн сумов. Сегодня все пять холодильных установок для компрессоров уже изготовлены, реали-



Евгений Терченко - электрослесарь 2-го разряда во время замера изоляции трансформатора.

зованы блоки обмоток для сетевых трансформаторов на 100 млн сумов.

В этом году "Энерготашмир" капитально отремонтировало с выездом на место четыре крупных силовых трансформатора, восемь компрессоров, два гидрогенератора, несколько высоковольтных выключателей. Немало оборудования отремонтировано и в заводских условиях.

Наряду с крупными акционерными компаниями и обществами ведущих отраслей народного хозяйства и предприятиями ГЭК "Узбекэнерго" активно участвовало во 2-й Республиканской промышленной ярмарке и кооперационной бирже. В ходе ее работы предприятие заключило договоры по ремонту энергооборудования на 600 млн сумов, работа по которым идет к завершению.

Отдавая приоритет качеству, предприятие одним из первых в ГЭК "Узбекэнерго" внедрило систему менеджмента качества ISO 9001:2000. СРП ОАО "Энерготашмир" стремится внести свой практический вклад в развитие электроэнергетической отрасли республики и занять достойное место на внутреннем и внешнем рынках.

Диана Агелова.

ВЗГЛЯД ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Высокая оценка узбекской модели развития экономики

Книга Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова "Мировой финансово-экономический кризис, пути и меры по его преодолению в условиях Узбекистана", а также состоявшаяся в мае Международная научно-практическая конференция по данному труду руководителя Узбекистана продолжает широко комментировать политическими, общественными, аналитическими и экспертными кругами за рубежом.

Так, известный саудовский финансовый аналитик доктор Абдулкадер Хабибулла, участвовавший в работе прошедшей конференции в Ташкенте, дает высокую оценку ее итогам. По мнению эксперта, за рубежом проявляют значительный интерес к текущим экономическим процессам в Узбекистане.

На представителя КСА особое впечатление произвела существующая индустриальная и коммуникационная инфраструктура экономики Узбекистана. Он отметил, что действующие в Узбекистане промышленные объекты, используемые в них передовые технологии с участием иностранных компаний и специалисты свидетельствуют о надежности выбранного пути экономического развития страны.

А. Хабибулла отметил, что в ходе встреч и бесед, проведенных с представителями Узбекистана, он убедился в высоком уровне профессионально-кадровой подготовки финансово-экономических специалистов республики. С его слов, высокий уровень образовательной системы, а также внимание правительства республики к молодому поколению демонстрируют заботу Президента Узбекистана Исла-

ма Каримова о будущем страны. По мнению саудовского эксперта, узбекская экономика надежно защищена от последствий финансовых катаклизмов, негативно влияющих на экономики многих стран мира. Узбекистан является самодостаточной республикой, потенциал которой гарантирует ей процветающее будущее.

В пакистанской газете "The Nation" опубликована статья "Мировой финансово-экономический кризис". Ее автор - ведущий эксперт Исламабадского института политической и экономической исследований, доктор Ахмад Рашид Малик, принявший участие в работе упомянутой ташкентской Международной научно-практической конференции.

Пакистанский эксперт дает высокую оценку узбекской модели развития экономики, реализуемой под руководством Президента Узбекистана Ислама Каримова, а также социально-ориентированной экономической политике, которая оправдала себя в условиях мирового финансово-экономического кризиса.

Как отмечает эксперт, "с момента обретения независимости в 1991 году Узбекистан осуществляет расчетливую и дальновидную эконо-

мическую и финансовую политику. За короткое время страна стала нетто-экспортером пшеницы, хлопка, газа, золота и ряда других металлов".

Ахмад Рашид Малик подчеркивает, что Узбекистан активно модернизирует социально-экономическую сферу и осуществляет индустриализацию экономики. Экономика страны стала устойчивой во внешнем потрясении. Рост экономики Узбекистана составляет более восьми процентов в год.

В статье отмечается, что "глобальный кризис практически не коснулся страны. Фундаментом такой устойчивости являются социально ориентированная политика в области развития и поэтапная политика развития экономики".

Автор публикации пишет, что для дальнейшего совершенствования экономики Президент Узбекистана Ислам Каримов предлагает комплекс мер, которые включают: привлечение иностранных инвестиций, переход к приоритетным проектам, диверсификацию экспорта в целях содействия развитию сельских районов, микрофинансирование с целью развития транспортных и энергетических проектов, подъем текстильной индустрии, инициирование различных мегапроектов, образование, сфера услуг, повышение конкурентоспособности промышленности, введение в действие новых предприятий, стимулирование внутреннего спроса. (Окончание на 2-й стр.)

Повышается уровень занятости

Под руководством Президента республики проводится широкомасштабная работа по смягчению воздействия на экономику нашей страны мирового финансово-экономического кризиса. Результаты этой работы можно увидеть и на примере Навоийской области.

В рамках Антикризисной программы мер в Канимекском, Нурагинском, Учкудском, Тамльинском и других районах особое внимание уделяется увеличению числа субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, их всесторонней поддержке.

В каракулеводческих ширкатных хозяйствах Тамльинского района "Бирлик", "Томли", "Керизбулак", "Керететов", имени Жабая Балманова, "Жана шарво", "Аяккудук" организованы 14 малых предприятий, налажено производство готовой продукции из местного сырья.

- Это дает возможность повысить уровень занятости населения, - сказал заме-

ститель хокима Тамльинского района Серик Садемов. - Десятки новых рабочих мест созданы на дочернем предприятии "Октов-пром-инвест", специализирующемся на производстве строительных материалов, малом предприятии "Нарзуллаев Саттор", в частной фирме "Томли коракул проминвест" по переработке каракуля и овечьей шерсти, предприятии "Кизилкум саховати", перерабатывающем мясную продукцию. После полного освоения проектных мощностей этих субъектов ожидается дальнейший рост числа трудоустроенных.

Я. Умар.
Корр. УзА.

СУББОТА Новости. События. Факты

Строят дороги

Свыше одного миллиарда 970 миллионов сумов предстоит освоить в текущем году работникам специализированного ремонтно-эксплуатационного предприятия по содержанию автомобильных дорог международного и государственного значения Вахбенского участка трассы "Бухара-Навои".

- В настоящее время нами освоено 50 процентов капиталовложений, выделенных на реконструкцию и текущий ремонт автодороги М37, - отметил в интервью агентству начальник участка, специалист с почти 30-летним стажем работы Немат Курбанов. - В работе задействованы 17 опытных специалистов. В производственном процессе занято в общей сложности 24 механизма, а также 18 автомашин, два автогрейдера, столько же катков и асфальтоукладчик. Весь объем работ дорожники планируют выполнить в намеченные сроки.

Торговый комплекс в Карши

Сдача в эксплуатацию мини-маркетов и специализированных торговых комплексов в Карши служит повышению уровня благосостояния населения и культуры торговли.

Торговый комплекс потребительских товаров, введенный в строй частным предприятием "Саноат-Акмал Асси", продает горожанам доступную по цене и качественную продукцию. Новый комплекс в Карши полностью отвечает требованиям сегодняшнего дня. В нем созданы все усло-

вия для продавцов и покупателей. Комплекс имеет 135 торговых мест и специальный склад для хранения товаров, оснащенный электронными весами и необходимым инвентарем. В настоящее время здесь действуют 85 магазинов, создано свыше 300 новых рабочих мест.

В полуфинале - узбекистанцы

С превосходством спортсменов Узбекистана проходит в Алматы Международный турнир по теннису среди юниоров серии ITF.

На состязаниях, в которых принимают участие теннисисты из десяти с лишним стран мира, трое наших спортсменов получили путевки в полуфинал. Особый интерес вызвала четвертьфинальная встреча с участием Пулата Бобонова. Талантливый теннисист со счетом 7:6, 6:4 выиграл у киргизского спортсмена - Доняра Дулдаева. Еще один представитель нашей страны - Абду-

ворис Саидмухаммедов в игре против выступающего под вторым номером Алпа Гулжуклу (Турция) выиграл со счетом 7:5, 6:3. А другой теннисист из Турции - Урол Оташ со счетом 2:6, 4:6 проиграл нашему спортсмену Джохонгиру Джалалову.

По сообщениям корр. УзА, НИА "Туркистон-пресс".

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О подготовке и проведении празднования 18-летия государственной независимости Республики Узбекистан

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

3. Принять к сведению, что Республиканским советом по духовности и просветительству в рамках подготовки посвященных Дню независимости различных встреч и бесед, литературно-художественных вечеров, культурных мероприятий среди широких слоев населения в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте организованы и начала свою работу группы из числа известных ученых, литераторов и артистов.

4. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам города Ташкента и областей, общественному движению молодежи "Камолот", Комитету женщин Узбекистана, фондам "Нуроний" и "Махалла" в целях достойного

празднования 18-летия независимости Республики Узбекистан создать на местах соответствующие комиссии, разработать план мероприятий, предусматривающий реализацию основных целей и задач, определенных в республиканской программе, провести в связи с праздником в городах и кишлаках, махаллях и гузарах, на территориях, прилегающих к многоэтажным домам, работы по благоустройству.

Обратить особое внимание на недопущение при проведении намеченных мероприятий проявления формального подхода и высокопарности, на привлечение к работе представителей широкой общественности, использование действенных форм проведения торжеств с тем, чтобы их суть и содержание проникли в сер-

дце и сознание людей, воодушевили их на достижение новых высоких рубежей.

5. Республиканской комиссии на своих заседаниях регулярно заслушивать отчеты о ходе выполнения плана мероприятий, осуществляемых в центре и на местах.

6. К подготовке праздничных программ, которые будут проводиться в столице страны - городе Ташкенте, Республике Каракалпакстан и областях, широко привлекать творческие группы, сформированные из числа сценаристов, режиссеров, писателей и поэтов, композиторов и балетмейстеров, театральных художников, а также одаренных молодых артистов, представителей фольклорного искусства, обладающих высоким профессионализмом и опытом в прове-

дении массовых зрелищных мероприятий.

7. Министерству по делам культуры и спорта совместно с эстрадным объединением "Узбекнаво", союзами писателей и композиторов провести заключительный этап республиканского конкурса "Ты - единственная, священная Родина!" на лучшие песни и музыкальные произведения, воспевающие независимость страны. Победителей и призеров конкурса объявить накануне праздника независимости.

8. Узбекскому агентству по печати и информации совместно с Творческим союзом журналистов Узбекистана в конце августа провести заключительный этап традиционного конкурса "Самый великий, самый дорогой", посвященного независимости страны.

9. Министерству по делам культуры и спорта, общественному движению молодежи "Камолот", эстраднему объединению "Узбекнаво" и Союзу композиторов провести на высоком уровне республиканский отборочный тур среди кандидатов на звание лауреатов премии "Нихол" и в первой половине августа организовать концертную программу с участием победителей.

10. Установить, что расходы на праздничные мероприятия будут покрыты: в Республике Каракалпакстан и областях - за счет средств местных бюджетов и производственных предприятий, хозяйств, фондов; в городе Ташкенте - за счет средств республиканского бюджета и местного бюджета в равных долях.

11. Узбекскому агентству по печати и информации, Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана, информационному агентству "Жахон" и другим средствам массовой информации рекомендовать всесторонне освещать работу по подготовке и проведению празднования 18-летия независимости страны.

12. Контроль за исполнением данного постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш.Мирзиёева.

Президент
Республики
Узбекистан
И. Каримов

Город Ташкент,
19 июня 2009 года.

Охрана здоровья - прежде всего

В Ташкенте прошел традиционный, второй Международный форум руководителей и менеджеров качества - "TQM Uz 2009", в котором приняли участие ведущие специалисты из Японии, Южной Кореи, Дании, Италии, Швеции, России, Украины, Таджикистана, Узбекистана и других стран.

По словам начальника Бухарского отделения "Бухорвилэкосертификат" Госкомприроды Республики Узбекистан Розалии Гудановой, на данной встрече вновь была затронута тема значимости системы экологического менеджмента как основы для формирования конкурентоспособности, устойчивости и ответственности отечественного бизнеса. Интегрированная система менеджмента, внедрение которой идет на многих предприятиях республики, включает в себя также, помимо обеспечения качества, охрану здоровья и обеспечение безопасности труда. Во всем мире фактор экологической безопасности принято рассматривать как неотъемлемую часть общей системы управления предприятием, основанную на применении современных

информационных технологий. Подход серии стандартов ИСО 14000 к деятельности предприятий отражает очевидный факт: продукцию и отходы предприятие выпускает одновременно. Поэтому уделять внимание продукции и не уделять внимания отходам сегодня уже невозможно.

В Бухарской области накоплен определенный опыт применения таких систем. Опыт предприятий Бухарского региона, внедривших экологический менеджмент, свидетельствует о том, что система повышает инвестиционную привлекательность предприятия, способствует снижению страховых расходов и сокращению других издержек и, в конечном счете, повышению конкурентоспособности продукции.

К примеру, ОАО "Нефтегазисследование" первым

в отрасли внедрило и сертифицировало интегрированную систему менеджмента качества, экологии, охраны и безопасности труда на базе международных стандартов ИСО 9001, ИСО 14001 и OHSAS 18001. ОАО располагает необходимыми техническими средствами и квалифицированным персоналом, имеющим достаточный опыт работы и способным обеспечить высокий уровень оказываемых услуг. В результате успешного внедрения системы менеджмента обеспечена более четкая, слаженная работа всех звеньев производства.

На прошедшем форуме прозвучала очень важная мысль о том, что для обеспечения охраны окружающей среды требуется полноценное эффективное и адекватное регулирование. В промышленности все должно находиться в равных условиях, а в рамках каждого сектора должен существовать единый, справедливый подход.

Кудрат Асатиллаев.

Высокая оценка узбекской модели развития экономики

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Торговая политика Узбекистана также высоко оценивается пакистанским экспертом. В частности, он напоминает, что "Президент Ислам Каримов никогда не воспринимал образование как дорогостоящее и обременительное для государства. Он рассматривает образование как подлинную инвестицию в экономику и социальный прогресс. Интересно отметить, что свыше 60 про-

центом национального бюджета ориентировано на социальные нужды. Многие развивающиеся страны должны воспринять этот опыт Узбекистана. В целях сохранения макроэкономической стабильности Узбекистан поддерживает низкий уровень заимствований".

В статье говорится, что Узбекистан осуществляет осторожную политику в приватизации и не стремится к достижению быстрых результатов и внешней прив-

лекательности самого процесса приватизации. Государство верит в необходимость удержания контроля над стратегическими предприятиями в таких областях, как энергетика и полезные ископаемые. Поэтому глобальный финансовый кризис оказывает меньшее воздействие на узбекскую экономику и наблюдается лишь незначительное снижение экспорта, инвестиций и доходов.

ИА "Жахон".

В целях обеспечения региональной и глобальной безопасности

17-18 июня 2009 года в Ташкенте прошла Международная конференция "Афганистан: проблемы стабилизации и перспективы реконструкции", организованная Фондом региональной политики совместно с Европейским центром по изучению вопросов безопасности имени Дж.Маршалла (США).

В конференции приняли участие более 20 зарубежных экспертов из Афганистана, Пакистана, Китая, Индии, США, России, Германии, Великобритании, Швейцарии, Словении, Японии, Южной Кореи, государств Центральной Азии, а также представители ряда зарубежных дипломатических миссий и международных организаций, аккредитованных в Узбекистане.

Выступившие эксперты

всесторонне обсудили вопросы развития военно-политической ситуации в ИРА, социально-экономические и этнокультурные аспекты решения афганской проблемы, международные подходы к обеспечению безопасности и стабильности в Афганистане, а также роль соседних государств в восстановлении социально-экономической инфраструктуры этой страны.

В ходе обсуждения участники конференции отметили значительный потенциал, содержащийся в инициативах Узбекистана по урегулированию конфликта в Афганистане, стабилизации политической и социально-экономической ситуации в стране. Было подчеркнуто, что подходы Узбекистана к решению афганского кризиса находят все

более широкую международную поддержку.

В этом контексте практически все участники подчеркнули, что, учитывая исторический опыт и складывающуюся ситуацию в Афганистане, военного пути решения афганской проблемы нет.

Выступившие эксперты указали на приоритетность оказания целенаправленной экономической помощи Афганистану, решения острых проблем бедности и обеспечения занятости, строительства и формирования экономической и социальной инфраструктуры страны. Было отмечено вклад Узбекистана в процесс всестороннего содействия социально-экономической реконструкции Афганистана. Необходимым условием всех стабилизационных и реконструкционных

усилий было названо уважительное отношение к национальным и религиозным ценностям, традициям и обычаям афганского народа.

В плане обеспечения долгосрочной политической стабильности и устойчивого экономического благополучия Афганистана экспертами была выделена задача поэтапной и постепенной реализации реформ в области государственного и общественного строительства, восстановления вертикали власти, формирования гражданских институтов.

Было особо подчеркнуто, что Афганистан не должен стать ареной геополитического соперничества между ведущими мировыми и региональными державами. Заинтересованным внешним силам необходимо найти общие

точки соприкосновения, активизировать взаимодействие по ключевым направлениям обеспечения безопасности и экономического развития ИРА.

В процессе урегулирования конфликта в Афганистане должны быть вовлечены прежде всего сами афганцы. Судьба страны зависит от самого афганского народа.

Участники конференции подчеркнули, что инициатива Узбекистана по созданию Контактной группы "6+3" (страны-соседи Афганистана, США, РФ и НАТО) при координирующей роли ООН является наиболее эффективным механизмом организации процесса восстановления Афганистана и мирного политического диалога между всеми внутриафганскими противоборствующими сто-

рые, как златоглазка, бракон и трихограмма.

На основе договора, заключенного с 132 фермерскими хозяйствами, лаборатория проведет биологическую обработку 6550 гектаров.



Работники биологической лаборатории Дилфуза Абдурахимова (слева) и микробиолог Фотима Абдувохидова. Фото: Т.Нормуллоева (УзА).

Дехкане Джамбайского района Самаркандской области в нынешнем сезоне выращивают зерно и хлопок почти на 20 тысячах гектаров.

В нынешнем году джамбайцы обещают сдать на хирман 63 тысячи 760 тонн зерна. В биологической лаборатории Обще-

Приоритеты определены

В столичной гостинице "Интерконтиненталь" состоялась пресс-конференция по итогам визита в Узбекистан директора - распорядителя Международного валютного фонда (МВФ) Доминика Стросс-Канна.

Узбекистан стал членом МВФ в сентябре 1992 года. В нашей стране действует представительство этого международного финансового учреждения. За минувшие годы сотрудничество между Узбекистаном и МВФ особенно успешно развивалось в таких сферах, как банковское законодательство, статистический учет и отчетность, бюджетная классификация, платежная система. Узбекистан выполнил все обязательства по выплате кредитов МВФ.

В соответствии со статьей IV соглашения МВФ миссия фонда ежегодно проводит обзор текущей макроэкономической и валютной политики Узбекистана. Итоги работы выносятся на обсуждение Совета исполнительных директоров МВФ.

Как отметил директор - распорядитель Доминик Стросс-Канн, целью его поездки по странам Центральной Азии (Казахстан, Таджикистан, Кыргызстан и Узбекистан) является изучение влияния глобального экономического кризиса в регионе, пути его преодоления.

Доминик Стросс-Канн подчеркнул, что Узбекистан является важной страной с экономической, культурной и исторической точки зрения для всего региона. Путь, по которому движется народное хозяйство Узбекистана, привел к значительным достижениям. И когда поднялась первая волна глобального кризиса, то финансовая система Узбекистана оказалась наиболее защищенной от негативных влияний.

В отношении перспектив экономического развития Доминик Стросс-Канн отметил, что правительством нашей страны предпринимаются серьезные шаги по поддержке народного хозяйства.

Согласно прогнозам МВФ, невзирая на мировой финансово-экономический кризис, темпы экономического роста в Узбекистане в 2009 году составят семь процентов. Узбекистану удастся не только избежать резкого снижения экономической активности, но и достичь столь значительных темпов роста.

Доминик Стросс-Канн подчеркнул, что в ходе его встречи в резиденции Оксарой с Президентом Узбекистана И. Каримовым состоялся конструктивный обмен мнениями по вопросам, касающимся глобального финансово-экономического кризиса, отношений между Узбекистаном и МВФ, определены приоритеты дальнейшего сотрудничества.

Джамиля Анпова,
Корр. "Правды Востока".



Занятие по душе

В гармонии с ласковым солнышком и голубым самаркандским небом трудились строители, придавая новый облик и цветовую гамму Центру искусства и детского творчества. Ремонтные работы выполнены при поддержке японской компании "Мицубиси корпорейшн".

Центр для детворы был открыт четыре года назад Фондом "Форум культуры и искусства Узбекистана". Более сотни мальчишек и девчонок нашли здесь дело по душе, развивая свои художественные и интеллектуальные способности. После ремонта в просторных и светлых помещениях функционируют кружки "Очумелые ручки", художественного творчества, изостудия, компьютерный класс, шахматный клуб. Все три танцевальные группы "Дэос", "Жанона" и "Эра" не раз блистали талантами на республиканских и областных конкурсах.

Отремонтированы также большой и малый актовые залы, приведена в порядок кровля и отопительная система. В большой праздник вылилось открытие Центра искусства и детского творчества после обновления. Его программа включала выставку "Мир глазами детей", в рисунках которых было немало японских мотивов - в благодарность спонсорам за красивые интерьеры и прекрасные условия.

Наталья Шакирова,
Соб. корр. "Правды Востока".

Самаркандская область.

Умахалли - молодежный центр

В махалле Балычки поселка Чинабад Балыкчинского района вступил в строй Центр молодежи, построенный по инициативе и поддержке местного предпринимателя Бахтиёра Муйдинова.

В нем разместились Интернет-клуб, библиотека, парикмахерская, мини-маркет и швейный цех, где десятки мастериц выпускают национальные матрасы, взрослую и детскую одежду. Как сообщил Б. Муйдинов, в ближайшем будущем он намерен привлечь в швейное дело и многочисленных надомниц своей махалли.

К. Низамов,
ИИА "Туркистон-пресс".

Андижанская область.

Рынок, а не базар

На всех 18 дехканских рынках Наманганской области идет ремонт и реконструкция.

Оригинальностью архитектурных решений отличается проект Касансайского рынка. Главное внимание при его разработке уделено созданию удобств дехканам, ремесленникам, насыщающим базар дарами природы, изделиями народных умельцев.

Высокий, просторный, с широкими дорожками, удобными прилавками летний павильон по продаже зерновых занимает площадь в 216 квадратных метров. Здесь можно не только торговать, но и хранить сельхозпродукцию. Такой же возводится для реализации плодов и овощей.

Строятся специальные магазины для ремесленников с использованием пластика-алюминиевых материалов. Они заменят старые торговые ряды. Используется банковский кредит.

На эти работы направлено более 660 млн сумов, из которых 383 млн - вклад местных предпринимателей.

Ойбек Ортиков,
Соб. корр. "Правды Востока".

Наманганская область.

Игрушки от "Билайна"

Единый оператор связи "Билайн" (ООО "Unitel" и СП ООО "Vuzton") провел очередную благотворительную акцию в рамках проекта "Добрые дела-2009".

Сотрудники Восточного регионального филиала ООО "Unitel", объединяющего Ферганскую, Андижанскую и Наманганскую области, организовали сбор игрушек и денежных средств для детей-сирот. Они посетили ферганский дом милосердия для детей-инвалидов, где накрыли праздничный дастархан и вручили подарки.

Д.Рузыева.

г.Ташкент.

Вакансии для выпускников

Триста юношей и девушек получают нынче дипломы Шерабадского колледжа услуг и ремесленничества.

Хокимият района, служба занятости заранее побеспокоились об определении рабочих мест для молодых специалистов, - говорит директор колледжа Жалолдин Аминов. На десятках предприятий, в организациях, учреждениях и предпринимательских структурах готовы принять будущих командиров производства среднего звена.

В целинном Кизирьском районе, где нелегко трудоустроиться, провели специальную ярмарку труда, на которую более 120 предприятий и фермерских хозяйств выставили 956 вакансий. Из 510 претендентов 363 выбрали себе дело по душе. По словам директора районного центра содействия занятости населения А.Аннакулова, половина из них - воспитанники колледжей. Молодая предпринимательница Наргиза Базарова взяла через центр кредит в 10 миллионов сумов. Создав частное предприятие "Наргиза Минимо", приняла на работу 18 начинающих швей.

Рустам Давлат.

Сурхандарьинская область.

ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА

Чудеса широких полос

Корейцы - народ не просто добродетельный, но с потрясающим настроем удивлять весь мир и каждого гостя. Вот и мы из аэропорта Инчхон (что само по себе уже южнокорейское чудо) отправились прямо в цифровую павильон в сеульском парке NuriKum, где демонстрируются новейшие достижения информационных технологий.

А теперь вы можете создать свою рыбку! - радостно предложила экскурсовод. Легкое прикосновение к фигуркам на широкополосном экране и... получилась моя рыбка в стиле художников-кубистов. Когда же она завилась квадратным хвостиком в пруду с лотосами, в очередной раз поверила в чудеса, на которые способна изобретательность: любящая, наслаждайся природой, не выходя из дома.

Затем меня пригласили к трехстороннему стенду и попросили немного постоять смиренно, как в рентген-кабинете. Только здесь никакой аппаратуры, один экран. Через пару минут я уже была пациентом виртуального доктора. С экрана монитора он комментировал медицинское заключение, которое сводилось к тому, что мне пора в отпуск...

Пока занималась собственным здоровьем, корейская детвора, пришедшая в этот день на выставку, дружно пыталась поймать порхающие снежинки у виртуального стенда.

За цифровым "мольбертом" мы рисовали сердечки, чуть позже на музыкальном столе услышали импровизацию с виртуальным оркестром из скрипки, виолончели и других инструментов. Иллюзии, ставшие реальностью, - это и вполне реальная безопасность. Скажем, вас нет дома, а к вам пришел гость. Может, и с недобрыми намерениями. Мобильный телефон тут же просигналил о визитере. И даже покажет его на дисплее.

Одним словом, чудеса да и только в цифровом павильоне.

Еще больший всплеск эмоций пережила в выставочном па-

вилоне компании SAMSUNG в городе Суwon. Там, где когда-то рождались первые мобильные телефоны, стоявшие, как автомашины среднего класса, сейчас сконцентрирована научно-исследовательская работа. "Мы верим, что мастерство - это результат тонкого равновесия между дизайном и передовыми технологиями. Нас вдохновляет окружающий мир, и мы хотим создавать функциональные продукты, которые при этом выделяются своей красотой", - так говорят в компании SAMSUNG, продолжая удивлять мир продукцией, прекрасной и снаружи, и внутри. И не мудрено, SAMSUNG - мировой лидер по производству электронных компонентов, жидкокристаллических и плазменных дисплеев, систем связи и коммуникаций.

"Корея всех заткнула за пояс!" - таким восклицанием в свое время создал "Майкрософт" Билл Гейтс оценил выдающиеся успехи этой страны в сфере информационных технологий.

А все началось чуть более двух десятков лет назад. Чтобы модернизировать экономику страны, правительство решило внедрить информационно-коммуникационные технологии в банковское дело. За строительством высокоскоростных сетей, "пропиской" информационных технологий в государственных учреждениях последовали общенациональные программы по распространению компьютерной грамотности и повышению доступности персональных компьютеров. В школах создали компьютерные классы с бесплатным высокоскоростным доступом в Интернет. Для того, чтобы приобщиться к умной технике и глобальной сети, прошли обучение десять миллионов южнокорейцев, включая домохозяйек, военнослужащих, школьников и даже заключенных в тюрьмах и исправительных колониях для несовершеннолетних. Помогали им в этом более миллиона дешевых компьютеров, что были распределены по всей стране. Кроме того, стала практиковаться продажа компьютеров по сниженным ценам и в рассрочку через



В цифровом павильоне

почтовую накопительную систему. От желающих иметь в доме умную технику не было отбоя: большинство южнокорейцев не упускают любую возможность, чтобы дать детям хорошее образование.

Большой скачок пришелся на разгар экономического кризиса на Азиатском континенте в 1997 году. Потеряв работу, люди стали создавать интернет-предприятия, что способствовало повышению спроса на доступ к глобальной сети и развитию рынка. В ту пору экономику страны поднимали IT - важнейшие направления государственного инвестирования охватывали компьютеризацию основных сфер деятельности общества, строительство новых информационных и телекоммуникационных сетей и современных линий связи. Была даже разработана специальная программа сертификации построенных зданий: они должны были еще до сдачи "под ключ" поддерживать установку широкополосных сетевых соединений. Это коснулось и строительства жилых домов на 50 и более квартир: им также предписывалось иметь возможность широкополосного доступа к Интернету.

Сегодня многие южнокорейские корпорации используют широкополосными сетями для эффективной работы в режиме реального времени. Специалисты пришли к выводу, что благодаря развитию электронной экономики можно повысить конкуренцию и прозрачность бизнеса. Через глобальную сеть стали осуществляться биржевые сделки. За ростом объемов электронной торговли последовал и рост числа пользователей услугами электронного банкинга. При этом совсем не обязательно раскрывать номер своей

кредитной карты во время покупок через Интернет. Национальная банковская система уже давно ввела режим прямой оплаты в реальном времени.

Повсеместное подключение к Интернету школ, университетов, библиотек всколыхнуло интерес и развитие системы электронного образования. Получают распространение и такие широкополосные приложения, как телеработа, телемедицина - когда, скажем, результаты диагностических обследований передаются сразу на экран ноутбука или компьютера.

Все IT-аналитики единодушны: будущее - за широкополосным доступом в Интернет по беспроводному каналу. В Сеуле беспроводная сеть действует по всему городу: в аэропортах, ресторанах, гостиницах, библиотеках, банках и даже в маленьких магазинчиках. Кстати, первое, что бросается в глаза в корейской столице, - это обилие самых разнообразных вывесок на городских улицах. Именно они придают мегаполису особую прелесть по вечерам, когда вывески искрятся всеми цветами радуги. Если вам переведут некоторые вывески, то вы лишней раз убедитесь, что корейцы - народ с прекрасным чувством юмора. Особенно, если это касается названий питейных заведений. "Сюда, сюда!", "Пропустим по рюмочке?", "Как тебе здесь?" - такие вот шуточные приглашения на разных вывесках.

Помимо экзотики для иностранцев, сеульские улицы - прямой показатель всеобщей информатизации страны. Куда ни кинь взгляд - всюду громадные мониторы с рекламными роликами. Почти на каждой вывеске на фасадах зданий красуется www, либо адрес электронной почты владельцев. Не стало исключением и высотное здание сеульской полиции с координатами своего веб-сайта на самом видном месте.

А с недавних пор в Южной Корее и вовсе можно смотреть телевизор... без телевизора. "Это очень удобно!" - уверяла гид-переводчица Маша. - Не теряешь даром время в транспорте. Ведь мобильник всегда с тобой. Включила - и смотри любую программу". Южнокорейцы создали первую в мире систему телевидения с помощью наземных цифровых технологий для мобильных телефонов, портативных компьютеров и других переносных электронных устройств. Пока она действует, причем бесплатно, только в Сеуле и его окрестностях. Но скоро самый продвинутый на сегодняшний день сервис будет доступен и в радиусе всей страны.

А вот и последняя новость, свидетельствующая о стремлении усилить цифровое покрытие страны. К 2012 году проводной и беспроводной Интернет в Южной Корее будет работать в десять раз быстрее по сравнению с нынешними службами. Поскольку самым актуальным сейчас остается решение проблем, связанных с экономическим кризисом, страна ищет новые пути дальнейшего развития. К числу таких драйверов отнесли и развитие IT-ресурсов и технологий. Согласно плану правительства повсеместные интернет-технологии к 2012 году проникнут в жизнь многих людей, а высокоскоростной доступ в Интернет позволит им безбедно существовать за счет высокотехнологичного сервиса и информационных технологий, внедренных на многих производствах и в сфере услуг.

По словам Президента страны Ли Мен Бака, "информационная инфраструктура Кореи находится в мировом рейтинге на 6-м месте, но с точки зрения доступа людей к информации существует еще множество областей для улучшения". Национальный план информационного общества включает в себя строительство по всей стране десяти кластеров, в которых промышленность, научные круги и НИИ объединят усилия для дальнейшего развития информационных и коммуникационных технологий.

Наталья Шакирова.
Спец. корр. "Правды Востока".
Ташкент - Сеул - Ташкент.
Фото автора.
(Материал подготовлен при содействии Посольства Республики Корея в Узбекистане).

ОХРАНА ТРУДА

Фонды защиты труда

Несмотря на проводимые проверки на предприятиях и в организациях, нельзя сказать, что соблюдению правил техники безопасности в ряде из них уделяется должное внимание. В первом квартале по утвержденному графику были проведены мониторинги в 16 хозяйствующих субъектах. По их результатам даны письменные указания на устранение выявленных недостатков. Руководители тринадцати предприятий понесли административные наказания, выплатив в виде штрафов 680,4 тысячи сумов. Сумма исков от имени пострадавших из-за несоблюдения техники безопасности составила более 14 миллионов сумов. Сейчас дела рассматриваются в Сырдарьинском областном суде по гражданским делам.

По словам начальника Государственной инспекции по защите условий труда и экспертизе Сырдарьинской области Тулкуна Абдуразакова, в течение первого квартала текущего года мониторинг был также проведен в 73 фермерских хозяйствах. Выявлен ряд недостатков. Инспекторами проведены беседы, оказана практическая помощь. Организовано двенадцать семинаров на тех предприятиях, где произошли несчастные случаи. С сотрудниками предприятий обсуждались условия труда, проведена разъяснительная работа. Всего в семинарах приняли участие 600 руководителей, инженеров и ответственных работников. По одиннадцати заявлениям граждан инспекторы техники безопасности на местах изучали условия труда.

В последнее время на предприятиях увеличивается число надомников. Индивидуальные беседы были проведены с 395 надомниками на тему "Охрана труда и соблюдение правил техники безопасности". Во исполнение постановления Кабинета Министров от 12 ноября 2008 года "Об утверждении Положения о порядке образования на предприятиях, в организациях и учреждениях фонда по охране труда и использованию его средств" в области ведется определенная работа. По состоянию на 1 мая текущего года на восьми крупных предприятиях, где трудятся 2787 человек, уже созданы фонды защиты труда.

Жизнь человека дороже всего. Именно поэтому охрана его здоровья, создание условий для труда являются особо важной задачей.

Зебо Хайдарова.
Соб. корр.
"Правды Востока".
Сырдарьинская область.

Унитарное предприятие МИЦ «SSP-MAROQAND» при Торгово-промышленной палате Республики Узбекистан
согласно приказу № 44Ф от 2 апреля 2009 года сообщает об уменьшении уставного фонда с 5000000 до 500000 сумов.
Претензии принимаются в течение месяца.
Адрес: г.Ташкент, ул. Бухара, 6, МИЦ «SSP-MAROQAND».
Телефоны: (998 71) 150-60-05 (143), (998 71) 233-24-01.

Определены лучшие знатоки права

В Наманганском областном театре музыкальной драмы имени Алишера Навои состоялся региональный отборочный этап конкурса "Знатоки права".

Мероприятие организовано хокимиятом области совместно с управлениями юстиции, народного образования, среднего специального, профессионального образования, по делам культуры и спорта, отделением Общественного движения молодежи "Камолот". В нем участвовали команды, отобранные на состязаниях профессиональных колледжей Ферганской долины. Они соревновались в выступлениях по повышению правовой культуры в обществе, в вопросах и ответах на юридические темы и подготовленных наглядных материалах.

Подобные конкурсы способствуют тому, чтобы молодежь глубоко осознала важность правовых знаний в жизни и понимала, что они являются фундаментом демократического государства и гражданского общества, - сказала заведующая отделом областного управления юстиции Д. Рахмбаева. - В настоящее время, когда возрастает интерес к этой сфере, такие мероприятия помогают юношам и девушкам повышать свою правовую культуру.

Первое место в состязаниях знатоков права заняла команда "Еш сенаторлар" Наманганской области, второе - команда "Ал-Хидоя" Ферганской области, а третье - "Бобур авлодлари" Андижанской области.

А. Саттаров.
Корр. УзА.



В Андижане открылся новый "Дом счастья". Современный дворец бракосочетания возведен строителями торгово-производственного предприятия "Андижонконтраст-миржуриш". Территория благоустроена, "Дом счастья" украшают фонтаны.

Профилактика - это реальная помощь

Научить людей правильно себя вести при возникновении чрезвычайных природных и техногенных ситуаций - это значит реально помочь им уберечься от беды, снизить опасность для их жизни. Об этой работе рассказали представителям средств массовой информации на встрече, состоявшейся в Министерстве по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан, которую вел первый заместитель министра Т.Турагалов.

Постоянную профилактическую работу проводят в этом направлении созданные в областях центры подготовки населения и руководящего состава объектов экономики к действиям в чрезвычайных ситуациях. Их мобильные пункты оснащены современными средствами обучения населения и необходимыми информационными материалами. Организуются научно-практические семинары с приглашением ученых,

ведущих чрезвычайных ситуаций, вырабатываются прогнозные рекомендации.

Совместно со специалистами Узгидромета проводится мониторинг состояния высокогорных озер, ледников, оценка запасов снега, состояния рек и гидросооружений, аэровизуальные обследования горных и предгорных районов. Весна нынешнего года отмечена сильными ливнями, наводнениями, сходами селей и оползней. Приняты меры по ликвидации их последствий. А вот количество чрезвычайных ситуаций техногенного характера, в том числе дорожно-транспортных происшествий с водителями до тридцати лет, уменьшилось по сравнению с прошлым годом. Это результат возросшей требовательности, в частности, к подготовке водителей.

Кира Яковлева.

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН
ПРОЕКТ «ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ И РЕАГИРОВАНИЕ НА УГРОЗУ ПАНДЕМИИ ПТИЧЬЕГО ГРИППА» (ТГ 090130)
СТРОИТЕЛЬНЫМ КОМПАНИЯМ, ВЫПОЛНЯЮЩИМ РАБОТЫ ПО УСТАНОВКЕ И МОНТАЖУ ВОДОПОДЪЕМНЫХ НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ ДЛЯ ХОЗЯЙСТВЕННО-ПИТЬЕВОГО ВОДОСНАБЖЕНИЯ
ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ИНТЕРЕСА

Республика Узбекистан получила грант от Международной ассоциации развития (Всемирный банк) в счет расходов на проект "Предотвращение и реагирование на угрозу пандемии птичьего гриппа" и намерена использовать часть этой суммы для предусмотренных выплат по контракту на выполнение работ по установке и монтажу водоподъемной насосной станции для хозяйственно-питьевого водоснабжения госпиталя НИИ вирусологии в городе Ташкенте.

Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий, действующее от имени Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, приглашает правомочные компании выразить свою заинтересованность в выполнении вышеуказанных работ и предоставить копии документов, дающих право на проведение данных видов работ.

Заинтересованные компании могут получить дополнительную информацию по следующему адресу с 10.00 до 17.00 (ташкентское время). Письма о выражении интереса должны быть направлены по следующему адресу до 29 июня 2009 года.

Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий.
Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Кары Ниязи, 39-Б.
Телефон 237-16-57. Факс 237-16-58. E-mail: uzahifq@skz.uz

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН
ПРОЕКТ «ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ И РЕАГИРОВАНИЕ НА УГРОЗУ ПАНДЕМИИ ПТИЧЬЕГО ГРИППА» (ТГ 090130)
КОНСУЛЬТАНТАМ ПО ОКАЗАНИЮ УСЛУГ ПО ОЦЕНКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА
ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ИНТЕРЕСА

Республика Узбекистан получила грант от Международной ассоциации развития (Всемирный банк) в счет расходов на проект "Предотвращение и реагирование на угрозу пандемии птичьего гриппа" и намерена использовать часть этой суммы для предусмотренных выплат по контракту на оказание услуг по оценке эффективности реализации проекта. Контракт включает следующие основные задачи: оценка реализации проекта и достижение целей проекта путем измерения индикаторов материально-технических затрат, индикаторов полученной от этих материально-технических затрат отдачи и индикаторов достигнутых результатов; проведение обзорных (аналитических) исследований путем изучения существующих документов по проекту и связанных с ними документов; проведение ограниченных полевых исследований (количественные и качественные) по республике для изучения эффективности реализации проекта на местах; определение эффективности действий соответствующих ключевых участников и заинтересованных сторон; оценка влияния проекта.

Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий, действующее от имени Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, приглашает правомочные консультационные компании выразить свою заинтересованность в предоставлении вышеуказанных услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию о том, что они имеют достаточную квалификацию по предоставлению услуг (брошюры, описание аналогичных работ, опыт в аналогичных условиях/работ, техническая и управленческая структура, общая квалификация и количество ключевого персонала и т.д.).

Консультант будет отобран в соответствии с процедурами, определенными в Руководстве по отбору и найму консультантов Всемирного банка от мая 2004 года. Консультанты могут объединяться для повышения уровня квалификации.

Заинтересованные консультанты могут получить дополнительную информацию по следующему адресу с 10.00 до 17.00 (ташкентское время). Письма о выражении интереса должны быть направлены по следующему адресу до 29 июня 2009 года.

Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий.
Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Кары Ниязи, 39-Б.
Телефон 237-16-57. Факс 237-16-58. E-mail: uzahifq@skz.uz

ВЫСТАВКИ

Философия "Трех кувшинов"



Несколько месяцев в столичном Центре национальных искусств работает выставка ташкентской художницы Шахнозы Абдуллаевой. Картины ее поражают не только яркостью красок, декоративностью, но и особой философией. А ключик к ней любители изобразительного искусства ищут, знакомясь с полотнами, рожденными из сюжетов восточных сказок и легенд.

Интересно по цвету решено полотно на сюжет из произведений Алишера Навои "Бахрам Гур в Красном дворце". Кроме принца, построившего прекрасный дворец для своей невесты, мы видим на картине чашу с большими гранатами, которые часто присутствуют в картинах Абдуллаевой. Например, в прекрасном натюрморте "Гранаты". По словам художницы, на ее родине это символ плодородия и семейного счастья.

Под многими работами Абдуллаевой - строчки стихов. Она увлекается восточной поэзией, особенно ей близок Руми. И строки ее любимых поэтов гармонично дополняют композиции декоративных панно.

Красота и женщина для Шахнозы - синонимы. И это она пытается показать в своих картинах, с помощью философов и поэтов. "Мужчина велик на земле и в веках, но каждая йота его величия выросла из женщины", - приводит Шахноза слова американского поэта Уолта Уитмена в аннотации к выставке.

Эта тематика видна уже в названиях картин - "Три грации", "Малонны". Интересно по цвету и композиции решен "Мистический танец" девушки, держащей в руках яблоки. На вопрос: "Почему в ее картинах так часто встречается в композициях число "три", "Три грации", "Три кувшина", "Три граната"? Шахноза поясняет: "Оно несет в себе одновременно материальное, чувственное и духовное начало".

На картине "Три кувшина" сосуды изображены на зеленом и лиловом фоне. Возможно, художница хотела, чтобы зрители задались философским вопросом: чем добрым заполняет каждый из нас сосуд жизни? Или кувшины останутся пыльными и пустыми, никому не принося радости.

Для Шахнозы Абдуллаевой - это уже шестая персональная выставка. Многим любителям живописи, наверное, запомнились ее работы, показанные в холле театра "Ильхом" в 2006 году. На нынешней Абдуллаева на суд зрителей представила более 50 работ, написанных за последний год. Это говорит о большом творческом потенциале мастера, находящегося в прекрасной форме.

Галина Глушкова.



Им все под силу!

Театр движения "Лик" показал последний спектакль масштабного проекта.

На сцене Академического русского драматического театра Узбекистана был представлен благотворительный танцевальный спектакль "Отражения". Постановка увенчала собой проект "Популяризация спектаклей с участием людей с инвалидностью в детской и молодежной среде", поддержанный отечественными и иностранными спонсорами. В его рамках театр в течение года с небольшим восстановил и представил публике шесть спектаклей, созданных, начиная с 2003 года.



Виды на закате

Фотовыставка французской художницы Сильвии Ласер "Сумерки, Средняя Азия 2004/2009. Фотографии" проходит в Международном караван-сарае культуры Икю Хирамы.

В экспозицию вошли работы автора, сделанные во время многочисленных путешествий по пяти республикам региона. Ласер находит особую прелесть края в атмосфере, что возвращается здесь с приходом сумерек. Это время, когда солнце еще бросает последние отблески своих лучей, а люди спешат домой, когда жизнь бурлит особенно ярко перед тем, как затихнуть до рассвета. Сильвия Ласер называет сделанные ею снимки очень личными. Для нее каждый из них - попытка уловить и запечатлеть неповторимый "свет" сумерек.

КАНИКУЛЫ

Некогда скучать

В одном из живописнейших уголков Сурхандарьи расположен детский оздоровительный лагерь "Бешбулок - Сурхон - Шеробод". Тут созданы все условия для содержательного отдыха. Как говорят сами подростки, им скучать не приходится.



Фото Ш.Олимовой (УзА).

Тщательно подготовили к сезону и зону отдыха "Нефчи". В первую смену здесь отдохнут более 200 мальчишек и девочек из различных районов области. Недавно ребята посетили активисты Общественного молодежного движения "Камолот". Для них организовали тренинги, соревнования, конкурсы.

Особенно увлекательны походы в горы, которые не только сближают детей, но и дают возможность больше узнать о богатой флоре и фауне здешних мест.

Всего отремонтированы десять подобных оздоровительных лагерей, израсходовано свыше 50 миллионов сумов. До нового учебного года отдохнут почти 11 тысяч ребят, больше половины из них - дети из малообеспеченных семей, воспитанники

байсунского дома милосердия и специализированных школ-интернатов. Путевки им выделяются бесплатно или на льготной основе.

Комил Боболов, заместитель председателя областного объединения профсоюзных организаций, отметил:

- В детские оздоровительные лагеря только спонсоры предоставили предметы быта и спортивный инвентарь на 20 миллионов сумов. В области начали работу более 60 пришкольных лагерей. Задействованы детские парки со множеством аттракционов. Открытие одного из них в Байсуне стало настоящим подарком для детворы. Намечается открытие компьютерного зала, завезут и спортивные тренажеры.

Шухрат Шакиров. Сурхандарьинская область.

UZBEKCOMMODITY EXCHANGE

ВНИМАНИЮ БИЗНЕСМЕНОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН!!!

ХОТИТЕ УВЕЛИЧИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ЭКСПОРТА СВОЕЙ ПРОДУКЦИИ?

У ВАС ЕСТЬ УНИКАЛЬНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ РАЗМЕЩАТЬ РЕКЛАМУ ЗА РУБЕЖОМ ЗА НАЦИОНАЛЬНУЮ ВАЛЮТУ!

НАСТОЯЩАЯ УСЛУГА предоставляется УЗБЕКСКОЙ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ТОВАРНО-СЫРЬЕВОЙ БИРЖЕЙ посредством размещения РЕКЛАМЫ в биржевой газете «НОВОСТИ UzEx», которая начала РЕГУЛЯРНО ИЗДАВАТЬСЯ И РАСПРОСТРАНЯТЬСЯ в КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ (СУАР, г. УРУМЧИ).



Газета распространяется также на территории РОССИИ, КАЗАХСТАНА, АЗЕРБАЙДЖАНА, ТАДЖИКИСТАНА и КЫРГЫЗСТАНА.

По вопросам размещения рекламы обращаться по телефонам: 113-33-05, 113-33-46. E-mail: info@uzex.com



Танцующая "гора"

Ташкентцы получили удивительную возможность увидеть в живом исполнении танцы коренных жителей Америки.

Житель США Буффало Биг Маунтин исполнил на сцене театра "Ильхом" традиционные индейские танцы прошлых столетий. Буффало Биг Маунтин (имя в переводе значит Буйвол "Большая гора"), мать которого происходит из племени могок штата Нью-Йорк, а отец был команч из штата Техас, выступает с подобными программами с самого детства, подобно своему отцу и деду, которые знакомились с народными традициями своих народов жителей Америки и Европы.

"Безмолвие" в Москве

19 июня открылся XXI Московский международный кинофестиваль.

Будут 24 программы кинопоказов. В основную программу вошли 16 фильмов из 14 стран. Вторая важная программа - смотр молодых талантов "Перспективы". В нем будут соревноваться 12 картин, включая ленту известного узбекистанского режиссера Ялкына Туйчиева "Сукунат" ("Безмолвие"), высоко оцененную отечественными критиками. Этот фильм - замысловатая история о жизни актрисы, где переплетаются между собой два мира: реальный и иллюзорный. В фильме снималась заслуженная артистка Узбекистана Рано Шодиева, Фатих Джалалов, Назим Тулходжаев.

Подарок для активных

Уже в этом месяце должен выйти первый номер нового детского издания.

Экологическая издательская компания "Chinor", выпускающая с 1995 года журнал "Ekologiya xabartomasi" - "Экологический вестник", зарегистрировала детский журнал "Maktabdan tashqari ta'lim" - "Внешкольное образование". Он рассчитан на детей от 3 до 17 лет, увлекающихся творчеством, техникой, занимающихся в кружках по интересам, и будет издаваться ежемесячно. Среди постоянных тем - дошкольное образование, новаторские методики работы с детьми, здоровый образ жизни, музыка, литература, природа и краеведение, материалы под рубрикой "Юный техник". Авторы - педагоги, ученые, экологи, а также сами дети.

В память о великом

ЮНЕСКО объявило конкурс на Премию Авиценны за достижения в области этики в науке и технологии.

Награда, учрежденная в 2003 году Исполнительным советом ЮНЕСКО, носит имя знаменитого ученого и гуманиста, уроженца селения Афшона под Бухарой Абу Али ибн Сино, известного в мире как Авиценна. "Князь врачей", как называли его современники, знаменит не только своим уникальным вкладом в медицину. Он - один из самых известных последователей учения Аристотеля о морали, познании и разуме.

Идея учреждения такой премии вызвана озабоченностью за судьбу человечества в результате воздействия на его моральные ценности, генетику и иммунную систему. Награду получают ученые, добившиеся наиболее значимых результатов в сфере этического осмысления последних достижений в науке и технике. Лауреату вручаются десять тысяч долларов и золотая медаль имени Авиценны.



Одним абзацем:

В театре "Аладдин" прошел музыкальный вечер-попури на тему "Песни нашей юности". Произведения Александра Руденбаума, Олега Газманова, группы "Любэ" и других артистов исполнил лауреат фестивалей авторской песни Узбекистана и Казахстана Рашид Ахмедов.

Гостями нового заседания столичного джаз-клуба имени С.Гилева стали участники хорошо известного ценителям джаза за рубежом квартета Брайана Хортон.

Закрытие концертного сезона состоялось в Римско-католическом храме Ташкента. Камерный оркестр под управлением Виктора Медюлянова исполнил в этот вечер произведение И.С. Баха, П.И. Чайковского, Ф. Листа, В.А. Моцарта.

Обзор подготовил Алексей Романов.

Однажды увидев...

В Ташкентском доме фотографии проходит выставка российской фотодошницы Веры Землянской "Однажды увидев..."

В фокусе фотокамеры художницы - заповедные места всех континентов. Вера Землянская долгое время жила в Узбекистане и решила поделиться теплом со своей второй Родиной. Часть фотографий будет передана в фонды домов милосердия Ташкента и онкологического центра города Карши.

Эта выставка очень радостная, яркая, - отметил председатель Академии художеств Турсунали Кузиев.

Глядя на эти кадры, понимаешь, что добрый, хрупкий мир природы при всей своей мощи нуждается в защите человека.

Благодаря фотографиям Веры Землянской зритель моментально перемещается с роскошных средиземноморских пляжей на берег затерянного в горах перуанского озера, из африканской саванны - в джунгли Юго-Восточной Азии.

Я не считаю себя профессиональным фотографом, а

эту выставку - вернисажем. Скорее, это маленький подарок, - признается Вера Землянская. - Я просто люблю путешествовать и из каждой поездки привожу не только эмоции и впечатления, но и фотографии.

У фотографий нет подписей - указаны только названия тех стран или континентов, однажды увидев которые, влюбляешься в потрясающий своей красотой огромный мир.

Оксана Ведяева.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 20-21 июня

По территории республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 15-20, днем - 33-38.

По горным районам республики - переменная облачность, в отдельных районах возможны

кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 10-15, днем - 20-25.

В Ташкенте 20 июня - небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 16-18, днем - 34-36. 21 июня - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 18-20, днем - 34-36.

Узгидромет.

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АСТИС»

ПРЕДЛАГАЕТ со склада новые недорогие радиостанции СВ-диапазона (27 Мгц), растаможенные и сертифицированные.

Радиостанции не требуют разрешительных документов на территории Республики Узбекистан. Оптовым покупателям - скидки.

Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Усмана Насыра (бывшая Ш. Руставели), дом 60, квартира 1. Тел./факс: (998 71) 253-02-76, 253-81-76. E-mail: kvant@tps.uz



Утерянную круглую печать ООО "REN BIG VILLARE", зарегистрированного в Мирзо-Улугбекском районе г.Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Утерянную лицензию TS 000332 на право занятия адвокатской деятельностью, выданную Управлением юстиции Ташкентского областного хокимията 5 декабря 2000 года на имя Андреевой Нины Сергеевны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.



Главный редактор А.С. Усманов

Социально-экономическая и общественно-политическая газета. Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Бухара (365) 524-70-84 Джизак (372) 226-17-50

Навои (436) 228-68-73 Наманган (369) 233-24-47

Самарканд (366) 231-10-72 Термез (376) 227-28-68

Фергана (373) 224-26-85 Карши (375) 221-36-81

Информационная поддержка - UzPAK. Т. 114-63-41, 114-63-42. E-mail - info@uzpak.uz

Выходит 5 раз в неделю. Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 008. Способ печати - офсетная, формат А-2, объем 2 п.л. Цена подписки в месяц по тарифу 2100. Цена подписки: 2130. Итого по УзА: 2210.